Состояние работы по развитию физической культуры и спорта в образовательных организациях в 2015-2016 уч.г. 
(по итогам мониторинговых исследований)

Приобщению обучающихся к здоровому образу жизни, внедрению физической культуры и спорта в повседневную жизнь и быт школьника способствует спортивно-оздоровительная работа.
Отделом образования совместно с отделом по делам культуры, спорта и вопросам молодежной политики администрации города, МБОУ ДОД ДЮСШ реализуется  муниципальная программа города Рассказово «Развитие физической культуры, спорта и туризма» на 2014- 2020 годы.    
В целях реализации программы, пропаганды здорового образа жизни и спорта среди детей и молодежи, привлечения молодежи к занятиям военно-прикладными видами спорта  в течение 2015 года проводилась городская Спартакиада школьников и городские соревнования по военно-прикладным видам спорта. 
В рамках проведения городской Спартакиады проведено 16 соревнований по различным видам спорта во всех возрастных группах, в том числе муниципальный этап Всероссийских игр школьников Президентские состязания и Президентские спортивные игры, соревнований «Кожаный мяч», "Волейбол в школу. Серебряный мяч", смотр физической подготовленности. Также проведены муниципальный этап Фестиваля ГТО среди школьников и Фестиваль ГТО среди дошкольников.
В соревнованиях приняли участие 1615 обучающихся, что составляет 38,6% от общего количества школьников (2014- 1571 чел. (38%),  2013 - 1550 чел. (38%).
В рамках проведения городских соревнований по военно-прикладным видам спорта проведено 8 соревнований, в том числе "Безопасное колесо", в которых приняли участие 278 школьников (из них 36 в соревнованиях "Безопасное колесо").
Всего в течение 2015 года в соревнованиях приняло участие 1893 человек, что составляет 45,2%, что больше, чем в прошлом году  на 1% (2014 - 44,2%, 2013 - 50,9%, 2012 - 46,6 %).
	Охват обучающихся спортивными секциями, организованными  в образовательных учреждениях составляет 1979 детей 47,3% (2014 - 1623 ребенка, 39,5%):
	в школах 1096 (2014 - 765 человек) ;
	в УДОД 883 человек (ДЮСШ – 800, СЮТ – 83). 
	В школах реализуется 6 (в 2014-2015г. - 6, 2013-2014г. - 5) дополнительных образовательных программ физкультурно-спортивной направленности (СОШ №3 - 2 программы, СОШ №4 - 8 программ). В рамках педагогической нагрузки (подготовка детей к городским соревнованиям) в общеобразовательных учреждениях организована работа секций ОФП с охватом 286 детей (СОШ №3 - 211 чел., СОШ №4 - 75 чел.). Также в МБОУ СОШ №4 реализуется программа "Мир спортивных игр" в рамках внеурочной деятельности 1-4 классов с охватом 240 детей.
	Таким образом увеличился охват спортивными секциями на базе школ за счет МБОУ СОШ №4 (рис.1)
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Сравнительный график охвата обучающихся физкультурно-спортивными секциями 
на базе общеобразовательных учреждений 

	

	В МБУДО ДЮСШ организовано 9 спортивных отделений (лыжи, спортивная гимнастика, велоспорт, баскетбол, бокс, дзюдо, художественная гимнастика, футбол, волейбол). В МБОУ ДОД СЮТ реализуются 3 дополнительных  образовательных программы физкультурно-спортивной, спортивно-технической направленностей (шахматы, шашки, настольный теннис).
	Охват обучающихся спортивными объединениями и секциями в учреждениях дополнительного образования незначительно вырос и составляет 21,1% от общего количества обучающихся  школьного возраста (2014 - 20,8%, 2013 - 19,6%) (рис.2)

	рис.2
Сравнительный график охвата обучающихся физкультурно-спортивными секциями 
на базе учреждений дополнительного образования детей 

	

	В общем, охват обучающихся спортивными секциями, организованными  в образовательных учреждениях в 2015-16 уч.г. составляет 1979 детей, 47,3% от общего количества обучающихся и больше в сравнении с 2014-2015уч. годом на 7,8% (рис.3)
	
	рис.3
		Сравнительный график охвата обучающихся физкультурно-спортивными секциями, организованными  на базе образовательных учреждений в %


Средний по городу процент загруженности залов во внеурочное время составляет 61% и соответствует высокому уровню (2014 - 56,2%, выше среднего уровня). Причем в СОШ №4 высокий уровень загруженности залов, в СОШ №3 - выше среднего (2014 - 46,6% средний уровень в СОШ №3 и 65,8%  высокий уровень в СОШ №4). Таким образом, уровень загруженности залов возрастает. 
При этом процент загруженности залов во внеурочное время школьной секционной работой в среднем по городу остается низким - 19%. В СОШ №3 - 23% ниже среднего (2014 - 16,6%, низкий), в СОШ №4 - 15% низкий (2014 - 22,1%, ниже среднего). 
Занятия ДЮСШ и внеурочная деятельность учащихся начальной школы, а также секционные занятия других организаций составили 39% загруженности в целом - средний уровень (2014 - 37,9%). 
Пропускная способность залов задействована на низком уровне школьной секционной работой - 16%, но выше в сравнении с 2014 годом на 2,1% (2014 - 13,9%), работой ДЮСШ и других организаций, в том числе внеурочной деятельностью учащихся начальной школы - 39% (2014 - 39,6%) средний уровень. В среднем по городу пропускная способность залов задействована на высоком уровне 67% (2014 -  53,1%, выше среднего уровня). В разрезе по школам составляет в МБОУ СОШ №3 - 72% высокий уровень (2014- 41,9% средний уровень), в МБОУ СОШ №4 - 63% высокий уровень (2014 - 65,8%, высокий уровень).
В течение 2015 года было организовано участие в областных акциях, «Спорт - альтернатива пагубным привычкам».
	В МБОУ СОШ №4 в рамках внеурочной деятельности реализуется программа "Мир спортивных игр".
	В школах в текущем учебном году проведены Дни Здоровья.
	В сентябре-октябре 2015 года проведен ежегодный мониторинг физического развития и физической подготовленности.
При изучении уровня физической подготовленности обучающихся были получены следующие данные: 
· 23,7% (944)  обучающихся имеют высокий уровень физической подготовленности; 
· 57% (2273)  обучающихся   - средний уровень физической подготовленности; 
· 19,3% (770)  обучающихся   - низкий уровень физической подготовленности. 
     	При этом  качество физической подготовленности составляет 80,7% (2014 год - 78,7% 2013 год - 76,1%, 2012 год - 85,8%)
Результаты уровня физической подготовленности за 3 года  по возрастным категориям  изменились следующим образом у обучающихся:
· 7-10 лет - стали ниже: 
- результаты высокого уровня физической подготовленности уменьшились на 3%,    результаты низкого уровня увеличились  на 4,9%;
· 11-15 лет  - стали выше: 
- на 7,1% увеличились результаты высокого уровня  физической подготовленности, и уменьшились на 11,2% - низкого  уровня.
· 16-17 лет - стали выше: 
- на 6,2% улучшились результаты высокого уровня  физической подготовленности, и на 7,2% уменьшились - низкого  уровня.
	Хорошие результаты, как и в предыдущем учебном году, показывают обучающиеся в координационных способностях, гибкости, выносливости, скоростных качествах.
Низкие результаты физических способностей  выявлены в силовой подготовке в обоих СОШ, как и в прошлом учебном году, в скоростно-силовой и гибкости в МБОУ СОШ №3, в выносливости в МБОУ СОШ №4.
	Физкультурно-спортивная работа в образовательных организациях в 2015г. организована на удовлетворительном уровне: высокий уровень загруженности и пропускной способности спортивных залов, повышается охват обучающихся спортивными секциями, увеличивается количество спортивных секций в школах, улучшилось состояние физической подготовленности обучающихся. Проводится постоянная целенаправленная работа по пропаганде спорта и здорового образа жизни среди обучающихся.
	Однако остаются нерешенными ряд проблем: 
	1. Низкий уровень загруженности и пропускной способности спортивных залов во внеурочное время школьной секционной работой. 
2. Сохранятся проблема с преподаванием физической культуры в младшем звене учителями начальных классов, что снижает уровень подготовки обучающихся и особенно актуально в связи с внедрением ВФСК ГТО.
	4. Уровень физической подготовленности остается ниже средне областного показателя (высокий - 25,5%, средний - 56%, низкий - 18,5%).
	5. Обучающиеся показывают низкие результаты физических способностей  в силовой подготовке в обоих СОШ, в скоростно-силовой и гибкости в МБОУ СОШ №3, в выносливости в МБОУ СОШ №4.
	Возможным решением имеющихся проблем могут стать привлечение молодых специалистов, а именно, учителей физической культуры для проведения уроков физической культуры в младшем звене в следующем учебном году. Организация спортивных секций для обучающихся младшего звена в рамках педагогической нагрузки, дополнительных платных образовательных услуг. Необходимо проводить целенаправленную профилактическую работу с обучающимися по формированию потребности в ведении здорового образа жизни, продолжать пополнение материальной базы, необходимой для проведения физкультурно-оздоровительной работы. 
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