
 об открытии Мини-центра на базе Муниципального автономного учреждения – Дошкольной образовательной организации «Детский сад №9 комбинированного вида»

В целях всестороннего развития детей в возрасте от 8 месяцев до 7 лет и консультативно-методической поддержки их родителей (законных представителей) в организации воспитания и обучения ребенка, социальной адаптации детей, с 01.10.2013 года на базе Муниципального автономного учреждения – Дошкольной образовательной организации «Детский сад №9 комбинированного вида» открыт Мини-центр.

В дошкольном мини-центре представлены  услуги по дошкольному образованию и воспитанию в группах кратковременного пребывания различной направленности (на 40 мест):   

· адаптационные группы «Вместе с мамой» для детей в возрасте от

8 месяцев до 2 лет (8 чел.);

· группа «Особый ребенок» - для детей-инвалидов и детей с           ограниченными возможностями здоровья и  в возрасте от 2 до 7 лет  (2чел.). Группа создается с целью оказания систематической психолого-медико-педагогической помощи детям с ОВЗ, формирования у них предпосылок учебной деятельности, социальной адаптации, содействия родителям в организации воспитания и обучения детей; 

· группа  «Дошколенок» - для детей от 5 до 7 лет (30 чел). Группа   создается для освоения ребенком социального опыта, общения со сверстниками и взрослыми в совместной игровой деятельности, формирования основ готовности к школьному обучению.

    Группы дошкольного мини-центра открываются в течение учебного года по мере комплектования. 

Количество групп в дошкольном мини-центре определяется исходя из предельной наполняемости и спроса населения на данную образовательную услугу.

Основными задачами являются:

· обеспечение ранней социализации детей;

· умственное, нравственное, физическое, эстетическое, эмоциональное, познавательное развитие детей с учетом индивидуальных особенностей и возможностей каждого ребенка;

· организация присмотра и ухода за детьми;

· осуществление необходимой коррекции недостатков в физическом и (или) психическом развитии детей;

· психолого-педагогическое просвещение родителей; 

· взаимодействие с семьями детей для обеспечения полноценного развития детей;

Режим работы каждой группы и длительность пребывания в них детей определяется приказом заведующего при ее открытии.

Наполняемость групп дошкольного мини-центра  - от 5 до 15 человек, для детей с ОВЗ – не более 5  человек.

Учебно-воспитательный процесс в дошкольном мини-центре осуществляется с учетом видов деятельности детей: игры, конструирования, изобразительной, музыкальной, театрализованной, двигательной  активности, а также предусматривает возможность реализации индивидуального подхода к ребенку, работу с разными подгруппами детей с учетом их возрастных и психологических особенностей.

Финансирование дошкольного мини-центра, созданного на базе муниципального образовательного учреждения, осуществляется за счет средств муниципального бюджета в пределах ассигнований, выделенных учреждению, включая средства, поступающие от оказания платных услуг.

