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Данное дидактическое пособие предназначено для детей 2-7 лет. Дерево «Времена года» может быть использовано в следующих образовательных областях: социально-коммуникативное развитие, познавательное развитие, речевое развитие, художественно-эстетическое развитие.
	Дерево «Времена года»  (яблоня) изготовлено из бумаги с клеящимися на него листьями, почками, цветами, плодами (яблоки); птицы, насекомые, растения, которые крепятся на держатели; снежинки из бумаги, снег из синтепона.
	Игровая задача: формировать систему осознанно-правильных экологических представлений о природе у детей дошкольного возраста.
Дидактические задачи:
· Познакомить или закрепить знания детей сезонных изменений в природе. Отмечать характерные признаки времен года: зимы, весны, лета, осени.
· Закрепить умения сравнивать, находить сходства и различие.
· Формировать навык составления короткого рассказа о сезонных изменениях с деревом, предметах одежды, праздниках, животных и птицах.
· Развивать у детей память, мышление, воображение.
· Развивать у детей интерес к живой природе.
· Воспитывать у детей эмоциональное, положительное отношение к природе, умение видеть прекрасное в разном времени года.
Методические приемы работы с макетом: беседы, рассматривание, чтение стихов и рассказов о животных, птицах, растениях, составление коротких рассказов, отгадывание загадок, дидактические игры «Когда это бывает», «Лето, осень, зима, весна» и др. По заданию педагога ребенок может наклеить или с помощью держателя прикреплять изображения на дерево.
Игра с макетами востребована детьми и способствует их развитию, открывает множество возможностей для самостоятельной деятельности детей. Развивают интеллектуальные качества ребенка, инициативу и волевое усилие. У детей повышается уровень любознательности, они задают вопросы, касающиеся предметов и явлений. Дети используют данный макет в соответствии с собственным замыслом, сюжетом игры, что способствует развитию творчества, воображения.



Заявка
на участие в городской методической выставке воспитателей дошкольных образовательных учреждений города Рассказово «Моделирование образовательного пространства детского сада»
 
1. Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад №5 «Сказка»
2. МБДОУ «Детский сад №5 «Сказка»
3. ds5rassk@yandex.ru
4. Скрынникова Галина Николаевна
5. Грудцинова Наталия Николаевна
6. Дети от 3-х до 4-х лет
7. 89610378821, ngrudtsinova@mail.ru


