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Цель создания данного пособия: формирование представлений о растительном мире родного края, о неповторимой красоте Тамбовской области.

Задачи:
Образовательные: с помощью данного пособия познакомить детей с разнообразием растительного мира Тамбовской области, показать его пользу для людей и животных.
Развивающие: данное пособие способствует развитию речи, внимания, мышления детей, активизирует познавательную деятельность, расширяет кругозор.
Воспитательные: воспитывать любовь к родному краю, бережное, гуманное отношение к растениям, желание общаться с природой и отражать свои впечатления через различные виды деятельности. 

Экологический альбом для дошкольников "Богатство растительного мира Тамбовской области" предназначен для работы с детьми 4-5 лет. 
Данное пособие предназначено для использования в непосредственной образовательной деятельности по ознакомлению с окружающим миром;  в  речевой деятельности (вопросы, сообщения, участие в беседе, диалоге); обмене информацией, впечатлениями,  при уточнении представлений о природе с помощью слова.  Пословицы и загадки, представленные в альбоме, служат средством развития речи.  Образный язык пословиц, загадок помогает выделить особенности растений, их качества, усилить эстетическое восприятие природы. Ребёнок накапливает нравственно – ценностный опыт отношения к миру, что придает его деятельности и гуманный характер. А так же пособие  может служить демонстрационным материалом при показе овощей и фруктов в непосредственной образовательной деятельности  художественно – эстетического развития.
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