Заявка
На участие в городской  виртуальной  методической выставке  педагогов дошкольных  образовательных учреждений города Рассказово «Обновление предметно – развивающей среды»
1. Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад №4 «Улыбка»
1. МБДОУ «Детский сад №4 «Улыбка»
1. Е- mail: ds4.mdou@yandex.ru
1. Руководитель учреждения: Борзова Любовь Николаевна
1. Педагог – участник выставки: Шатовкина Алевтина Александровна, воспитатель
1. Подготовительная группа №3 «Яблонька»
1. Контактный мобильный телефон педагога, е – mail: 8- 915-665-72-34;  ds4.mdou@yandex.ru
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Пособие для театрализованной деятельности

Игра - основной вид деятельности. Чтобы повысить интерес детей, приходится подбирать и модифицировать игровые приемы и методы в своей работе.
В группе оборудован уголок для театрализованной деятельности. Есть там место и для пальчикового театра. Пальчиковые игры предоставляют замечательную возможность не только играть, но и развивать мелкую моторку. Игры с пальчиковыми куклами  помогают детям управлять движением собственных пальцев. Играя вместе со взрослыми или в компании сверстников, ребёнок овладевает навыками общения, разыгрывает разные жизненные ситуации, развивает воображение. Пальчиковый театр способствует:
- развитию внимания, речи, памяти;
- формирует пространственное представление,
- развивает ловкость, точность, выразительность, координацию движений;
- повышает работоспособность. 
Цель методического пособия: развитие коммуникативной культуры и эффективного развития речи, развития мелкой моторики и творческих способностей.
Из мягкой синтетической и фланелевой ткани изготовлены макеты сказочных домиков, «лесных полянок», макет проезжей части дороги и других сказочных атрибутов. Так же изготовлены фигуры животных, людей и других персонажей. При помощи липучек персонажей можно перемещать, менять местами, соединять в группы. Это помогает детям придумывать разные сказки, истории, путешествия, обыгрывать различные ситуации. Также эти фигуры можно надевать на пальчики и использовать их для показа сказок, обыгрывания стихов, песенок.
Пособия очень прочные, мягкие, безопасные, удобные в хранении, не занимают много места. С ними дети могут играть как со взрослыми так и самостоятельно. Пособия можно использовать при решении задач в изобразительной деятельности, формировании элементарных математических задач, развитии речи и ознакомлении с окружающим миром.
Пособия позволяют не только играть в знакомые игры, но и придумывать свои, развивая фантазию. Данные пособия помогают в работе воспитателю во время образовательной, совместной  и  самостоятельной деятельности.
